
 قالمة 5991ماي  8حامعة 

 التسيير وعلومكلية العلوم الاقتصادية والتخارية 

 قسم العلوم التخارية

 9191 – 9159الموسم الخامعي                                                                                              السنة الأولى حذع مشترك       

 9الثالثة للإحصاء سلسلة التمارين 

                1أن يظهس السقم  -ب      6المظمىع= -الذاليح: أفي دظسةح زمي شهستي نسد، نفسض أن السقمين الظاهسين مخذلفين. أوطد الاحذلٌلاخ  -5

 أقلو  4المظمىع  -ض

 ، نظحث منه كسج واحدج. ما احذلٌل طحث كسج: 11إلى  1كسج مسقمح من  11كيع يحذىي على  -9

 3دحمل زقلٌ يقتل القظمح على  -دحمل زقلٌ فسديا      ض -دحمل زقلٌ شوطيا       ب -أ

 حظث احذلٌلاخ طحث:أ ، 9إلى  1كساخ مسقمح من  11ء ةه إنا -3

 1كسدان لا دحمل أي منهلٌ السقم  -ض     11كسدان مظمىع زقمهلٌ  -ب       3كسج دحمل زقلٌ يقتل القظمح على  -أ

 كساخ في آن واحد، ما احذلٌل طحث: 3ةيظاء. نظحث  كساخ 5وكساخ حمساء  4كساخ شزقاء،  3كيع ةه  -9

كساخ من ألىان  3 -كسج ةيظاء على الأقل       هـ -كساخ من نفع اللىن     د 3 -ض      وكسدان ةيظاودانكسج حمساء  -كساخ شزقاء    ب 3 -أ

 مخذلفح

 طلتح، ما احذلٌل: 5طالث ممذحن. طحتنا عشىائيا  111ةالنظتح لـ  1.6مقياض ما هى إذا علمر أن احذلٌل النظاح في  -1

 طلتح فقط من ةين الناطحين 3أن يكىن  -بن يكىنىا طميعا من الناطحين    أ  -أ

. فئذا علمر أن احذلٌل وقىع الإصاةح في هره 3و 1،1مناطق مسقمح  3السماج طلقح واحدج على هدف معين مؤلف من  أحدأطلق  -6

 هى احذلٌل عدم إصاةح هرا الهدف فلٌ 1.14و 1.13، 1.15المناطق هى على الذىالي 

. اخترنا والإحصاءالسياطياخ  في %11وفي الإحصاء  %15من الطلتح في مقياض السياطياخ،  %15في إحدي الظامعاخ زطث  -7

 طالث ةصفح عشىائيح، فلٌ احذلٌل أن يكىن:

زاطث في الإحصاء مع العلم انه  -زاطث في السياطياخ عللٌ انه زاطث في الإحصاء   ض -زاطث في الإحصاء أو السياطياخ    ب -أ

 زاطث في السياطياخ

من الإناز مصاةاخ ةنفع المسض. إذا  %3وأن  Xمصاةين بمسض  من الركىز %1شمل فحص طتي إحدي كلياخ الظامعح، فذتين أن  -8

 أن الشخص المظحىب عشىائيا مصاب ةهرا المسض                        -الذاليح: أمن طلتح الكليح هم إناز، احظث الاحذلٌلاخ  %41علمر أن 

 إذا كان الشخص المظحىب مصاةا ةالمسض، فلٌ احذلٌل أن يكىن ذكس -ب

 ين، كسدين ةيظاودينوكسدةيظاء، كسج حمساء  كساخ 4ودحذىي على الذىالي على كسدين حمساودين  3و  1، 1  أكياض مسقمح 3لدينا  -9

كسج، إذا علمر أنها حمساء فلٌ احذلٌل أن دكىن مظحىةح من  ونظحث منهةيظاء. نخذاز كيع ةطسيقح عشىائيح  كساخ 5و ينحمساود

 1الكيع الري يحمل السقم 

 Bدذتع الىكالح  A ،31%من الظيازاخ دذتع الىكالح   %61حيص  Cو B ,Aدظذأطس طمعيح طياحيح طيازاخ داةعح لشلاز وكالاخ خاصح  -51

ةحاطح إلى  Cو B ,Aمن الظيازاخ المظذأطسج على الذىلي من الىكالاخ  %6و %11، %9. إذا علمر أن Cيظذأطس من الىكالح  %11و

 مساطعح ميكانيكيح

 ةحاطح إلى مساطعح Aما احذلٌل أن دكىن الظيازج المظذأطسج من الىكالح  -أ

 Bإذا كانر الظيازج دحذاض إلى مساطعح ميكانيكيح، فلٌ احذلٌل أن دكىن داةعح للىكالح  -ب

إذا علمر أن . 2Fو  1Fدحذىي كل منها على قطع غياز مصنىعح في شركذين مخذلفذين   3A و 1A ،2Aلدينا سلاز مظمىعاخ إنذاض  -55

من قطع المظمىعح الشالشح من صنع  %61و F2من قطع المظمىعح الشانيح من صنع  F1 ،45%من قطع المظمىعح الأولى من صنع  31%

F1 قطعح غياز ونظحث منها. نخذاز مظمىعح إنذاض ةصفح عشىائيح 

 F1ما احذلٌل أن دكىن من صنع  -أ

 احذلٌل أن دكىن داةعح للمظمىعح الشالشح، فلٌ F2إذا علمر أن هره القطعح من صنع  -ب



. الكيع الشاني وكسج طىداءكساخ حمساء، كسدين ةيظاودين  3. الكيع الأول يحذىي على وحظس نسد 3و 1، 1أكياض مسقمح  3لدينا  -59

. نسمي حظس اءطىد 3وةيظاء  4كساخ حمساء،  5. الكيع الشالص يحذىي على وكسدين طىداودينةيظاء  3حمساء، كساخ  4يحذىي على 

نخذاز الكيع  6أو  5أو  4السقم  وإذا ظهسنخذاز الكيع الشاني  3نخذاز الكيع الأول، إذا ظهس السقم  1أو  1النرد: فئذا ظهس السقم 

 سدينحث في كل دظسةح كالشالص. نظ

 ما احذلٌل أن دكىن الكسدان المظحىةذان من نفع اللىن -أ

 ان، فلٌ احذلٌل أن دكىن من الكيع الأولإذا كانر الكسدان طىدود -ب

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 الحل النموذحي للسلسلة الثالثة

 حل التمزين الأول

  *(   ) (   ) (   )   (   ) (   )+ 
، فعدد الحالاخ الكليح وعليهطذكىن غير معنيح ةالحظاب.  وةالذاليحالاخ  6الحالاخ الذي يكىن فيها السقلٌن مذشاةهان عددها 

 حالح 36عىض  31طيصتح 

 فالحالاخ المعنيح هي 6عندما يكىن المظمىع يظاوي  .أ 

  *(   ) (   ) (   ) (   )+   ( )  
 

  
       

 هي 1الحالاخ الذي يظهس فيها السقم  .ب 

  *(   ) (   ) (   ) (   )   (   ) (   )+   ( )  
  

  
       

 هي وأقل 4الحالاخ الذي يكىن فيها المظمىع  .ج 

  *(   ) (   ) (   ) (   )+   ( )  
 

  
       

 حل التمزين الثاني

  *                          + 
 الحادز الممشل لظهىز كسج دحمل زقلٌ شوطيا Aنفسض أن  .أ 

  *             +   ( )  
 

  
     

 الحادز الممشل لظهىز كسج دحمل زقلٌ فسديا Bنفسض أن  .ب 

  *            +   ( )  
 

  
     

 3الحادز الممشل لظهىز كسج دحمل زقلٌ يقتل القظمح على  Cنفسض أن  .ج 

  *        +   ( )  
 

  
       

 حل التمزين الثالث

  *                   + 
 " 3: " حادز ظهىز كسيح دحمل زقلٌ يقتل القظمح على A .أ 

  *       +   ( )  
 

  
     

 " 11: " حادز ظهىز كسيذان مظمىع زقمهلٌ B .ب 

  *(   ) (   ) (   ) (   )+   ( )  
 

   
  

 

  
       

 " 1: " حادز ظهىز كسيذان لا دحمل أي منهلٌ السقم C .ج 

 ( )  
  
 

   
  

  

  
     

 حل التمزين الزاةع

 كساخ شزقاء 3احذلٌل طحث  .أ 

 ( )  
  
 

   
  

 

   
       

 

 

 ةيظاودان وكسداناحذلٌل طحث كسج حمساء  .ب 

 ( )  
  
    

 

   
  

  

   
       

 نفع اللىنكساخ من  3احذلٌل طحث  .ج 



 ( )  
  
    

    
 

   
  

  

   
       

 احذلٌل طحث كسج ةيظاء على الأقل .د 

 ( )  
  
    

    
    

    
    

 

   
  

   

   
       

 كساخ من ألىان مخذلفح 3احذلٌل طحث  .ه 

 ( )  
  
    

    
 

   
  

  

   
       

 حل التمزين الخامس

طالث(  48، فتاقي الطلتح )وةالذاليطالث.  x 111  =71 1.6من الطلتح طينظحىن في المقياض، فعدد هؤلاء الطلتح هى:  %61بما أن 

 طىف يسطتىن في المقياض

 طلتح المظحىةين 5احذلٌل نظاح الـ  . أ

 ( )  
   
 

    
        

 طلتح فقط 3احذلٌل نظاح  . ب

 ( )  
   
     

 

    
        

 حل التمزين السادس

 ومنه 1حادز إصاةح المنطقح زقم  A1ةفسض 

 (  )        ( ̅ )       
 ومنه 1حادز إصاةح المنطقح زقم  A2ةفسض 

 (  )        ( ̅ )       
 ومنه 3حادز إصاةح المنطقح زقم  A3ةفسض 

 (  )        ( ̅ )       
 الاحذلٌل المطلىب حظاةه هى 

 ( ̅   ̅   ̅ )    

 ( ̅   ̅   ̅ )   ( ̅ )   ( ̅ )   ( ̅ )   ( ̅   ̅ )   ( ̅   ̅ )   ( ̅   ̅ )   ( ̅   ̅   ̅ ) 

  ( ̅ )   ( ̅ )   ( ̅ )  , ( ̅ )   ( ̅ )-  , ( ̅ )   ( ̅ )-  , ( ̅ )   ( ̅ )-
 , ( ̅ )   ( ̅ )   ( ̅ )-        

 ملاحظة

 لى افترطنا في هره الحالح أن الحىادز الشلاز هي حىادز مذنافيح فئن

 ( ̅   ̅   ̅ )   ( ̅ )   ( ̅ )   ( ̅ )          (   ) 

 حل التمزين الساةع

 احذلٌل زطىب طالث في الإحصاء أو السياطياخ .أ 

 (   )   ( )   ( )   (   )                    
 احذلٌل زطىب طالث في السياطياخ عللٌ أنه زاطث في الإحصاء .ب 

 (  ⁄ )  
 (   )

 ( )
 
   

    
       

 احذلٌل زطىب طالث في الإحصاء عللٌ أنه زاطث في السياطياخ .ج 

 (  ⁄ )  
 (   )

 ( )
 
   

    
     

 حل التمزين الثامن

 ( )       ( )             (  ⁄ )              (  ⁄ )       
 Xاحذلٌل أن الشخص المظحىب مصاب ةالمسض  . أ



 ( )   ( ) (  ⁄ )   ( ) (  ⁄ )        
 Xاحذلٌل أن يكىن الشخص ذكس عللٌ أنه مصاب ةالمسض  . ب

 (  ⁄ )  
 (   )

 ( )
 
 ( ) (  ⁄ )

 ( )
 
   (    )

     
     

 حل التمزين التاسع

، نطتق قانىن ةايص وهنايمشل الكسج الحمساء المظحىةح.  Rو 1يمشل الكيع زقم  A2حيص  P(A2/R)الاحذلٌل المطلىب حظاةه هى 

 )الحالح العامح(

 (   ⁄ )  
 (  ) (   ⁄ )

∑ (  )  (   ⁄ )
 

 لدينا ما يلً:

 (  )   (  )   (  )  
 

 
 

 (   ⁄ )  
  
 

  
  

 

 
 

 (   ⁄ )  
  
 

  
  

 

 
 

 (   ⁄ )  
  
 

  
  

 

 
 

 (   ⁄ )  

 
  

 
 

 
  

 
  

 
  

 
  

 
  

 
 

      

 حل التمزين العاشر

 ( )          ( )          ( )           (  ⁄ )            

  (  ⁄ )           (  ⁄ )       
 ةحاطح إلى مساطعح ميكانيكيح Aاحذلٌل أن دكىن الظيازج المظذأطسج من الىكالح  . أ

 ( )   ( ) (  ⁄ )        
 مع العلم أنها ةحاطح لمساطعح ميكانيكيح Bاحذلٌل أن دكىن الظيازج داةعح للىكالح  . ب

 (  ⁄ )  
 ( ) (  ⁄ )

 ( ) (  ⁄ )   ( ) (  ⁄ )   ( ) (  ⁄ )
     

 حل التمزين الحادي عشر

 (  )   (  )   (  )  
 

 
 

 (    ⁄ )      

 (    ⁄ )        (    ⁄ )       

 (    ⁄ )      
  احذلٌل أن دكىن القطعح المظحىةح من صنع  . أ

 (  )   (  ) (    ⁄ )   (  ) (    ⁄ )   (  ) (    ⁄ )        
   مع العلم أنها من صنع    احذلٌل أن دكىن القطعح داةعح لـ . ب

 (    ⁄ )  
 (  ) (    ⁄ )

 (  ) (    ⁄ )   (  ) (    ⁄ )   (  ) (    ⁄ )
       

 

 

 

 



 حل التمزين الثاني عشر

 أن دكىن الكسدان المظحىةذان من نفع اللىناحذلٌل  . أ

 (  )  
 

 
 
 

 ⏟          

              

 

 (  )  
 

 ⏟      

           

 

 (  )  
 

 
 
 

 ⏟          

                 

 

 (   ⁄ )  
  
    

 

  
  

 

  
 

 (   ⁄ )  
  
    

    
 

  
  

  

  
 

 (   ⁄ )  
  
    

    
 

   
  

  

  
 

 ( )   (  ) (   ⁄ )   (  ) (   ⁄ )   (  ) (   ⁄ )        
 احذلٌل أن دكىن الكسدان من الكيع الأول مع العلم أنهلٌ طىدودان . ب

 (   ⁄ )    
 على كسج واحدج طىداءهرا الحادز يعد مظذحيلا كىن الكيع الأول لا يحذىي طىي 

 


